
ΣΙΜΟΛΟΓΗ΢Η ΢ΤΝΣΑΓΩΝ ΜΕ ΥΑΡΜΑΚΑ ΠΟΤ ΕΦΟΤΝ ΣΙΜΗ ΑΝΑΥΟΡΑ΢ 

ΜΕΓΑΛΤΣΕΡΗ ΑΠΟ ΣΗΝ ΣΙΜΗ ΛΙΑΝΙΚΗ΢ 
 

 Μπορεί να ςυμβαίνει αυτό ;  

Ναί. Απλά τϊρα εμφανίςτθκαν τζτοιεσ τιμζσ ςτον κατάλογο φαρμάκων. Μζχρι τϊρα πάντα οι τιμζσ 

αναφοράσ ιταν μικρότερεσ ι ίςεσ με τθν τιμι πϊλθςθσ. Προβλζπεται πάντωσ από ςχετικι υπουργικι 

απόφαςθ, που δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 2219/9-9-2013.... «Στισ περιπτώςεισ που θ λιανικι τιμι του 

φαρμάκου είναι χαμθλότερθ από τθν τιμι αποηθμίωςθσ, θ διαφορά μεταξφ λιανικισ τιμισ και 

τιμισ αποηθμίωςθσ, αφαιρείται από τθν προβλεπόμενθ κεςμοκετθμζνθ ςυμμετοχι του 

αςκενοφσ, ζωσ το ιμιςυ αυτισ.» 

 Ο Φαρμακοποιόσ επιβαρύνεται ςε κάτι ; 

ΟΧΙ !!! Ο μόνοσ που επιβαρφνεται είναι ο ΕΟΠΤΤ και ο μόνοσ που οφελείται είναι ο αςφαλιςμζνοσ. 

 Πωσ κοςτολογούνται οι ςυνταγέσ ς’ αυτέσ τισ περιπτώςεισ ; 

΢τισ περιπτϊςεισ λοιπόν αυτζσ, ο ΕΟΠΤΤ επιδοτεί ΜΕΧΡΙ και το 50% τθσ ςυμμετοχισ του 

αςφαλιςμζνου. Και λζμε μζχρι γιατί εξαρτάται από τθ διαφορά μεταξφ τθσ αςφαλιςτικισ και τθσ 

λιανικισ τιμισ.  

Η αρχικι αξία τθσ ςυνταγισ και θ ςυμμετοχι του αςφαλιςμζνου υπολογίηονται ΠΑΝΣΑ με βάςθ τθ 

χαμθλότερθ τιμι, που ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ είναι θ λιανικι. 

Παράδειγμα 1ο: 

Ζςτω ΢υνταγι (αρ. 1) με  

ςυμμετοχή 25% και  

φάρμακο, το οποίο ζχει λιανική τιμή= 8€ και τιμή αναφοράσ= 10€ 

Η αξία τθσ ςυμμετοχήσ επί τθσ ςυνταγισ είναι 2€ (=8x0,25) 

Η διαφορά μεταξφ τθσ αςφαλιςτικισ και τθσ λιανικισ τιμισ είναι 2€ (=10-8). Επαρκεί επομζνωσ να 

καλφψει το 50% τθσ ςυμμετοχισ του αςφαλιςμζνου, δθλαδι 1€ (=2x0,5). Η επιδότθςθ αυτι αφαιρείται 

από τθ ςυμμετοχι και προςτίκεται ςαν επιβάρυνςθ ςτον ΕΟΠΤΤ. 

Ανακεφαλαίωςη:  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΤΝΣΑΓΗ΢ :                                                    8 € 

΢ΤΜΜΕΣΟΧΗ Α΢ΦΑΛΙ΢ΜΕΝΟΤ :                               2 € 



ΔΙΑΦΟΡΑ/ΚΟ΢ΣΟ΢ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :     0 € = (-1 € + 1 € ΚΡΑΣΗ΢Η)  

ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                       1 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :                             2 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                              6 € 

Δείτε παρακάτω τισ αντίςτοιχεσ οκόνεσ του ςχετικοφ παραςτατικοφ και τθσ αναλυτικισ κατάςταςθσ των 

ςυνταγϊν:  

 

 

Παράδειγμα 2ο: 

Ζςτω ΢υνταγι (αρ. 2) με  

ςυμμετοχή 25% και  

φάρμακο, το οποίο ζχει λιανική τιμή= 8€ και τιμή αναφοράσ= 9€ 

Η αξία τθσ ςυμμετοχήσ επί τθσ ςυνταγισ είναι 2€ (=8x0,25) 

Η διαφορά μεταξφ τθσ αςφαλιςτικισ και τθσ λιανικισ τιμισ είναι 1€ (=9-8). Επαρκεί επομζνωσ να 

καλφψει το 50% τθσ ςυμμετοχισ του αςφαλιςμζνου, δθλαδι 1€ (=2x0,5). Η επιδότθςθ αυτι αφαιρείται 

από τθ ςυμμετοχι και προςτίκεται ςαν επιβάρυνςθ ςτον ΕΟΠΤΤ. 



Ανακεφαλαίωςη:  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΤΝΣΑΓΗ΢ :                                                    8 € 

΢ΤΜΜΕΣΟΧΗ Α΢ΦΑΛΙ΢ΜΕΝΟΤ :                               2 € 

ΔΙΑΦΟΡΑ/ΚΟ΢ΣΟ΢ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :     0 € = (-1 € + 1 € ΚΡΑΣΗ΢Η)  

ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                       1 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :                             2 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                              6 € 

Δείτε παρακάτω τισ αντίςτοιχεσ οκόνεσ του ςχετικοφ παραςτατικοφ και τθσ αναλυτικισ κατάςταςθσ των 

ςυνταγϊν: 

 

 

Παράδειγμα 3ο: 

΢υνταγι (αρ. 3) με  

ςυμμετοχή 25% και  

φάρμακο, το οποίο ζχει λιανική τιμή= 8€ και τιμή αναφοράσ= 8,50€ 

Η αξία τθσ ςυμμετοχήσ επί τθσ ςυνταγισ είναι 2€ (=8x0,25) 



Η διαφορά μεταξφ τθσ αςφαλιςτικισ και τθσ λιανικισ τιμισ είναι 0,50€ (=8,50-8). Δεν επαρκεί 

επομζνωσ να καλφψει το 50% τθσ ςυμμετοχισ του αςφαλιςμζνου, αλλά ζνα μζροσ τθσ. Όλθ θ διαφορά 

κα δοκεί ςτον αςφαλιςμζνο και αφαιρείται από τθ ςυμμετοχι του και προςτίκεται ςαν επιβάρυνςθ 

ςτον ΕΟΠΤΤ. 

Ανακεφαλαίωςη:  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΤΝΣΑΓΗ΢ :                                                    8 € 

΢ΤΜΜΕΣΟΧΗ Α΢ΦΑΛΙ΢ΜΕΝΟΤ :                               2 € 

ΔΙΑΦΟΡΑ/ΚΟ΢ΣΟ΢ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :  0,50 € = (-0,50 € + 1 € ΚΡΑΣΗ΢Η)  

ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                    0,50 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :                          2,50 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                           5,50 € 

Δείτε παρακάτω τισ αντίςτοιχεσ οκόνεσ του ςχετικοφ παραςτατικοφ και τθσ αναλυτικισ κατάςταςθσ των 

ςυνταγϊν: 

 

 

Παράδειγμα 4ο: 

΢υνταγι (αρ. 4) με  



ςυμμετοχή 25% και  

φάρμακο, το οποίο ζχει λιανική τιμή= 8€ και τιμή αναφοράσ= 50€ 

Η αξία τθσ ςυμμετοχήσ επί τθσ ςυνταγισ είναι 2€ (=8x0,25) 

Η διαφορά μεταξφ τθσ αςφαλιςτικισ και τθσ λιανικισ τιμισ είναι 42€ (=50-8). Επαρκεί επομζνωσ να 

καλφψει το 50% τθσ ςυμμετοχισ του αςφαλιςμζνου, δθλαδι 1€ (=2x0,5). Η επιδότθςθ αυτι αφαιρείται 

από τθ ςυμμετοχι και προςτίκεται ςαν επιβάρυνςθ ςτον ΕΟΠΤΤ. 

Ανακεφαλαίωςη:  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΤΝΣΑΓΗ΢ :                                                    8 € 

΢ΤΜΜΕΣΟΧΗ Α΢ΦΑΛΙ΢ΜΕΝΟΤ :                               2 € 

ΔΙΑΦΟΡΑ/ΚΟ΢ΣΟ΢ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :     0 € = (-1 € + 1 € ΚΡΑΣΗ΢Η)  

ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΛΗΡΩΣΕΑ ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                       1 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ Α΢Φ/ΝΟ :                            2 € 

ΠΛΗΡΩΣΕΟ ΠΟ΢Ο ΑΠΟ ΣΑΜΕΙΟ :                             6 € 

Δείτε παρακάτω τισ αντίςτοιχεσ οκόνεσ του ςχετικοφ παραςτατικοφ και τθσ αναλυτικισ κατάςταςθσ των 

ςυνταγϊν: 

 

 


